



隐患排除了，小区居民心安了

多社区解决居民急难愁盼问题，改善居住环境

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙晓飞 王俊美 高振璐 张靖 摄影报道)修复破损台阶、清理乱堆乱放、抢修电路……近日，多社区聚焦群众生活环境问题，消除安全隐患促和谐，及时发现并解决居民的急难愁盼问题，为居民提供安全舒适的居住环境，共同维护好社区家园，切实提升居民的幸福感和安全感。

厚安社区网格员在日常巡查时发现，解放路27号附近的水泥台阶由于年久失修，导致水泥表层面脱落，部分地方的红砖已经裸露在外，台阶坑洼不平，严重影响居民的安全出行。厚安社区第一时间组织施工人员，制定修复方案，经过一天紧锣密鼓的修复，把原来凹凸破损的楼梯台阶修理一新，既解决居民的出行安全问题，又提升小区的整体形象。“之前台阶破损，家里老人孩子出来散步都怕摔着，这回台阶修补好了，再也不用担心了！”居民们看在眼里、喜在心头，纷纷为此项工作的推进落实点赞。

同样的一幕也在新桥东社区上演着。“大热天，你们辛苦啦！没想到这么快就能修好，我们可以放心停车了。”近日，家住新桥东社区红果里小区的王女士看到恢复平整的路面连声感谢。不久前，新桥东社区网格员巡查中发现，红果里小区20号楼前停车位北侧路面发生塌陷，塌陷处土壤外露，加之近期降水较多，泥泞湿滑的道路影响居民出行和车辆停放，存在较大的安全隐患。网格员第一时间设置警示标识，提醒过往居民注意安全，绕道而行。同时，社区积极协调中交一公局集团有限公司制定相关填补修复方案，组织施工人员先对下陷的路面进行填充，再重新铺设地砖。经过1个多小时的修复作业，塌陷的路面变成平整的砖石路面，群众身边的安全隐患被彻底



清除。

进德社区网格员持续巡查楼内、地下小棚情况，督促辖区物业公司对进德小区开展楼道、地下小棚杂物清理。清理时，网格员到场逐层检查，对业主进行宣传引导，同时经业主同意后物业人员立即展开清理。经过一段时间的努力，效果显著，极大改善楼道地下小棚通行环境，有效降低安全隐患。

夏季正值居民用电的高峰期，安全用电问题刻不容缓。“喂，是社区网格员么？我是通世里99号楼的居民，我们家楼下的电线冒火星了，希望能帮助解决。”近日，翡翠

社区网格员接到李阿姨打来的求助电话。了解到情况后，网格员第一时间在网格群内将问题反馈给区供电公司的网格经理。随后，网格员与维修师傅第一时间来到现场查勘，维修师傅逐个电线排查隐患，最终发现电线打火点的位置并查明原因。原来是因为居民窗台下的电线因年久老化，绝缘体破损，造成电线裸露，加上夏季用电高峰，电压和电线高负荷运转，造成打火现象。电力维修师傅迅速搭梯进行维修，反复确认维修部分没有问题后，第一时间恢复该单元楼的用电。从发现问题到解决问题，不到一个小时的时间，就消除居民所反映的安全隐患，解决居民的用电需求。

南洪社区网格员张路遥接到居民电话，反映洪兴街19号楼的小棚顶上长了一棵很大的梧桐树，树的顶部已经触碰到上面四条高压

线，存在极大的安全隐患。网格员考虑到梧桐树生长速度非常快，虽然现在刚触碰到高压线，但如果不及早处理，将会很快挤压并高出高压线。遇到刮风下雨天气，很容易拉扯到高压线，带来不可预估的破坏和安全隐患。张路遥和助理员于艳第一时间来到现场查看，发现事情远比想象的严重。原来，这棵梧桐树是从小棚里面生根发芽，透过小棚的墙体长到小棚顶部。因涉及到树木砍伐以及高压线的问题，网格员及时与供电部门和园林处联系沟通。由于是野生树木，无法达到修剪条件，最终只能由社区自行处理。网格员立刻联系洪心物业公司，由物业公司的两位工作人员爬到小棚顶部，及时修剪梧桐树的枝干。修剪过程中，网格员和工作人员相互配合，非常仔细地修剪完毕，完美避开高压线，消除安全隐患。

我为群众办实事 ·居住环境篇·

新海阳社区打造养老“幸福圈”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 荀雪燕 杜小凡)为给社区老年群体打造“适老化”生活环境，进一步鼓励、激励先进，引导营造“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务氛围，近日，新海阳社区党委组织辖区志愿者前往烟台杏罘医养集团开展“社企共建，杏罘相伴”活动。

活动开始，工作人员首先向大家介绍杏罘康复医院院区布局，然后带大家参观。映入眼帘的是整洁温馨的老人生活区以及娱乐、医疗、餐饮等功能区，每到一处工作人员都会向老年人详细讲解服务项目、布局规划、功能特色等。杏罘医养集团贴心为大家准备季节专属药膳，邀请志愿者们品尝，并

根据大家的身体状况和时令定制专属养生食谱，志愿者纷纷竖起大拇指。最后，医院为大家分发伴手礼，此次活动在社区志愿者的欢声笑语中画上圆满的句号。

此次活动，让新海阳社区志愿者“零距离”体验了杏罘康复医院提供的便利和专业服务，社区党委希望能让辖区更多老年人实现老

有所养、老有所乐、老有所为。下一步，新海阳社区党委将继续紧紧围绕“增进民生福祉，提高人民生活品质”的要求，进一步探索养老服务高质量发展的新模式、新路径，关心关爱老年生活，积极开展志愿服务系列活动，为社区老年人提供生活便利和更多元的服务，打造家门口的养老“幸福圈”。

白石街道打造“凝企聚企”阵地

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 苗时雨)近日，白石街道组织开展了区工商联白石商会第五届换届大会。商会会员涵盖工业、服务业、建筑业、银行等多行业企业，有力促进企业之间互帮互助、协同发展。商会平台的搭建，为后续内部企业间广泛开展交流活动提供了有力条件，同时还邀请山西、福建等友好商会参与，方便会员企业与外界企业保持紧密联系，形成资源合力。此外，邀请辖区税务、市场监管等部门以及银行金融

机构作为顾问单位，全方位服务会员企业发展。

从年初的“创新链 资金链 人才链赋能经济高质量发展对接会”到商会换届大会，白石街道全力打造让企业舒心、放心的营商环境，定期走访企业，做企业的知心人。服务企业专员深入企业走访调研，并联合安监办、监管所等职能部门一同前往，争取将问题一次走访，多方解决。无事不扰，让企业安心发展。在向企业推送政策的同时，结合安全生产、食品安全检查及培

训，及时纠正隐患问题，提升工作人员的安全意识，全面落实安全生产主体责任和属地监管责任。

及时接诉回访，用心解决企业困难。在接到上级反馈的企业诉求后，服务企业专员立即行动，现场走访企业了解情况，从政务服务、人才

需求到基础设施、安全生产等方面，全过程记录在册，定期实行“回头看”，确保问题成功解决。下一步，白石街道将继续发挥服务企业专员优势，持续高效为企业办实事，坚持问题导向，用心用力助企发展，共同为社会的经济发展贡献力量。

需求到基础设施、安全生产等方面，全过程记录在册，定期实行“回头看”，确保问题成功解决。下一步，白石街道将继续发挥服务企业专员优势，持续高效为企业办实事，坚持问题导向，用心用力助企发展，共同为社会的经济发展贡献力量。

芝罘岛街道财政所 做好预算项目绩效评估

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 朱雪亭)为进一步推进预算绩效管理工作，提升绩效目标编报质量，强化资金支出绩效理念，提高财政资金使用效率，芝罘岛街道财政所按照财政部部署，根据芝罘区2022年预算项目绩效管理业务培训会议的相关要求，按以事定费的支出测算方式，以实际需求和绩效目标为导向，对绩效目标、预算项目支出绩效监控等方面内容进行填报，确保按时保质完成街道项目支出的绩效目标填报、监控及自评工作。

根据资金使用性质，按工程建设类、奖补资金类(产业扶持、科技投入等)、发放到个人的民生资金类、政府购买服务类和部门专项工作经费等类别，设置项目支出绩效评价参照指标。采取多种评价方式，通过项目主管部门自主评价、专项评价和整体评价等多种方式，积极开展预算绩效评价工作。评价范围主要涵盖农业、水利、乡村振兴等民生重点领域支出。切实把绩效评价结果与预算安排挂钩落到实处，对部分进展缓慢项目提出整改意见，切实加强预算运行监控。不断调整完善预算项目方案，合理评估需求，切实发挥绩效评估结果导向作用，确保有限的财政资金都花在“刀刃”上。

通伸街道组织 辖区人大代表参观

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孔春园)近日，通伸街道人大工委组织市、区人大代表参观“烟台舰”主题邮局。

活动中，邮局工作人员向代表们讲解了“烟台舰”主题邮局建设的基本情况以及烟台与烟台舰的美好回忆。随后，辖区内市人大代表、烟台邮政分公司总经理程宪平向代表们介绍了烟台邮政分公司发行的“山海同行 舰回烟台”个性化邮票和纪念封，充分展示海军威武之师、文明之师的形象。

代表们边听边看边交流，纷纷表示通过这次活动学到很多国防知识，为祖国的强大感到骄傲和自豪，下步将充分发挥代表作用，为实现强军梦、强国梦贡献力量。

黄山北社区 举办居民议事会

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王琪)“排污管平均一个月堵一次，接出来的水都带一股恶臭味，我们大家想办法彻底解决一下吧？”为进一步发挥群策群力，提升社区服务水平，带动居民参与社区基层治理，近日，黄山北社区开展以“汇集民意，促进参与共建共治共享美好家园”为主题的居民议事会，会议由社区网格员、居民代表共同参与。

会上，居民就文化十一巷21号楼排污主管道老化堵塞、房顶年久失修漏雨等问题进行讨论，以集体的智慧制定出相应解决对策。通过此次议事会的讨论，大家一致认为排污主管道堵塞为当下最亟待解决的问题，并一致通过由社区牵头，全楼居民集资并联系专业疏通人员，共同完成排污管道的清掏工作。

本次居民议事会是促进居民有效参与网格治理的探索和尝试，以“小区问题居民提，解决问题居民想”的方式，在参与社区活动过程中激发居民的主人翁意识，带动群众力量参与网格治理和决策，不断提升居民幸福感。

优化营商环境 激活发展动能